

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. május 19.

6 óra -perc

Üdülőhelyeken is tart nyáron ismeretterjesztő előadásokat a Természettudományi Társulat

i D/B/Mk M 1e 4 plusz 3

A Természettudományi Társulat nyáron is folytatja ismeretterjesztő előadássorozatait. A társulat előadói az üzenékon, kulturóththonokon kívül a nyár folyamán számos előadást tartanak majd a különböző üdülőhelyeken is s előadásaikban ismertetik az egyes vidékek földrajzi nevezetességeit, földtani történetét, érdekes természeti jelenségeit. Így a balatonkörnyéki üdülőkben számos előadást tartanak a Balatonról, mint például "A Balaton élő világa", "A Balaton keletkezés", "Tihany", stb. címmel. Hasonló ismeretterjesztő előadásokat tartanak a Mátra vidékéről. Időszzerű nyári problémákat érint a "Mit tudunk a napról" című előadás, amely a nappal kapcsolatos csillagászati ismereteken kívül a nap élettani hatását is ismerteti.

A nyári előadások során két világhírű utazó kalandos utazásairól is hallhatnak előadást a dolgozók. Külön előadás szól majd Marco Polo csodálatos utazásairól, egy másik előadás pedig Mikluho Maklájnak, a nagy orosz utazónak, az "Óceán vándorának" életét és utazásait ismerteti. A "Nagy magyar feltalálók" című előadás a magyar tudomány és technika kiváló uttörőinek életéről, munkásságáról szól. A babona, a miszticizmus elleni küzdelmet szolgálja a "Kuruszlás a haladó tudomány megvilágításában" című előadás. /MTI/

Tovább bővítik a XV. kerület vízvezetékhalozatát

R.

i Bur/tot/Mk M 1e 3

Ebben az évben tovább folyik a XV. kerület vízhálózatának fejlesztése. Május elején 12 ezer forintos költséggel 200 méter hosszú vízvezetékét fektették le a Vág-utcában és a Bodrog-utcában a most épülő Bodrog-utcai orvosi rendelő szánára. A Mikszáth Kálmán-utcában szintén 12.000 forintos költséggel 200 méter hosszú vízvezeték építését és egy közkut felállítását fejezték be pénteken. Ezeknek a munkáknak legnagyobb részét a környék lakói végezték el társadalmi munkával. Még ebben az évben a kerület északi részén - ahol eddig egyáltalán nem volt vízvezeték - több utcát látnak el vízvezetékhalozattal és közkuttal. Így a Károlyi Sándor-ut és a Megyeri-ut egy részén, valamint a Gróni Géza-téren építik tovább a vízvezetékhalozatot s három utcai kutat létesítenek. Ugyanakkor a Szabó Ferenc-utcában és a Vághó Ferenc-utcában két kut létesítéséhez kezdik meg a vízvezeték építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. május 19.

6 óra 05 perc

A Deák-mozgalom eredménye: nyolcvan százalékkal csökkent a későnjárók és igazolatlanul hiányzók száma a Fémszerelvényárugyárban

i Mu/B/Mk BS 1e

Az év első hónapjában a Fémszerelvényárugyárban komoly hiányosság mutatkozott a munkafegyelem terén. Ezt bizonyította az is, hogy a késések és igazolatlan hiányzások miatt januárban több mint kétszáz munkaóra esett ki a termelésből.

A gyár műszaki vezetői ekkor elhatározták, hogy csatlakoznak a Deák-mozgalomhoz. Abban az időben a gyár üzemrészei közül az armatura szerelőműhelyben volt a legtöbb igazolatlan hiányzó és későnjáró. Közöttük volt Szücs Lászlóné, Csik Erzsébet és Kuris Sándor is. Ők hiányoztak és késtek legtöbbször a műhelyben.

Horváth József művezető elsőnek Kuris Sándort kereste fel és elbeszélgetett vele. Elmondotta neki, hogy igazolatlan kimaradozásával nemcsak magát károsítja meg, hanem a közösséget is. Uzemük le van maradva az előirányzat teljesítésével és ezért ő is felelős. Kuris Sándor megértette, hogy milyen helytelenül cselekedett és változtatott magatartásán. Ma a legszorgalmasabb vizüvegezők közé tartozik.

A művezető a másik két "rendszeres" hiányzót is felkereste. Náluk azonban a szép szó nem sokat használt. Szücs Lászlóné és Csik Erzsébet továbbra is ki-kimaradoztak s ezért a dolgozók mindkettőjüket eltávolították soraik közül.

A gyár többi üzemeiben is jelentős mértékben megjavult a munkafegyelem a Deák-mozgalom nyomán. Áprilisban már csak 42 óra volt a kieső idő, ami azt bizonyítja, hogy a későnjárók és igazolatlanul hiányzók száma 80 százalékkal csökkent. /MTI/

Uj parkot kap a XXI.kerület

i Sz/P+Mk. Tom Li 4

A tanácstagok beszámolón kérték a csepeli dolgozók, építésnek park-sávot a Rákóczi Ferenc-ut külső szakaszán.

A tanács eleget tesz a dolgozók kívánságának és közel ötvenezer forintos költséggel már épül a 250 méter hosszú parksáv. Eddig ötven facsemetét ültettek el. Bokrokat ültetnek, padokat helyeznek el a parkban, ahol zöld pázsit mellett homokozó is lesz a gyermekek részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 19.

6 óra 10 perc

Ujfajta órlógolyókat készítenek a cementgyáraknak a Ganz Törzsgyár dolgozói

1 Fm/He/Mk BS 1e 3 plusz 2

Nemrég kezdték el a Ganz Törzsgyár dolgozói a cementörlo malmokhoz szükséges órlógolyók és órlötetek készítését.

A gyártás megindítását követő hónapokban még nem tudták időben szállítani a cementgyárak megrendelését. Májusban már jobban megszervezték a munkát, a kokillahiányt megszüntették. Eddig már a Beremendi Cement- és Mészműveknek 15 tonna, a Tatabányai Cement- és Mészművek pedig 50 tonna órlógolyót szállítottak. Az öntődei berendezések megjavításával, alapos munkával azt is elérték, hogy a nagyméretű órlógolyóknál teljesen megszűnt a selejt. Ezzel is hozzájárultak ahhoz, hogy a gyári átlag-selejt 1.9 százalékra csökkent.

Most kezdték meg az ujfajta kisméretű órlógolyók kísérleti öntéseit. Az első kísérletezésnél az öntvényen szivódásból eredő hiba mutatkozott. Ennek kiküszöbölésére a gyártási terviroda tervet készített, hogy a 42 dekás órlógolyókat ujfajta kokillákba öntsék. Így a kisméretű golyóknál is elkerülhetik a selejtet. /MTI/

Csatlakoznak vasutasaink az ujjászervezett 500 kilométeres mozgalomhoz

1 Ta/ra/Mk MAV Tom 1i plusz 4

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozóinak kezdeményezésére ujjászervezett 500 kilométeres mozgalomhoz sorra csatlakoznak a vasutas dolgozók.

Legutóbb a pápai mozdonyvezetők és fűtők, forgalmisták, kereskedelmi és pályafenntartási dolgozók csatlakoztak a mozgalomhoz. A mozdonyvezetők és fűtők a javítási költségek öt százalékos csökkentését és terven felül két százalékos szénmegtakarítást vállaltak. A forgalmisták elhatározták, hogy az 500 kilométeres mozgalomban részvevő tehervonatok részére biztosítják a "zöld utat". A kereskedelmi szakszolgálat dolgozói a kocsik jobb kihasználásával 110 százalékra teljesítik tervüket, a pályafenntartási dolgozók pedig futószalagszerűen végzik majd - szovjet tapasztalatok alapján - a pályafenntartás munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1952.május 19.

6 óra 15 perc.

Mozgó gépjavitó műhelyek biztosítják idén az arató-cséplőgépek zavarmentes üzemeltetését

1 T/PV/B Mi Ká MT 4 plusz 3 - 5

Mezőgazdaságunk egyre fokozódó gépesítése mind nagyobb mértékben szabadítja fel a nehéz fizikai munkák végzése alól dolgozó parasztságunkat. Ha csupán az aratási munkákat gyorsabbá és könnyebbé tevő gépállományunk gyarapodását nézzük: az elmúlt év március 31-éhez viszonyítva ez év ugyanazon időszakáig 589 százalékkal több kombájn, 70 százalékkal több aratógép és 49 százalékkal több cséplőszekrény van állami gépállomásainkon.

Az ÁMG műszaki osztálya az aratási idény alatt a gépek zavarmentes üzemeltetése érdekében mintegy 60 gépkocsira szerelt mozgó gépjavitóműhelyt állít munkába. Ezek a mozgó-gépjavitó műhelyek, ha a munkagépek üzemeltetés közben javításra szorulnak, értesítésre a helyszínre mennek és rövid idő alatt üzemképessé teszik majd a sérült gépet. Egy-egy ilyen műhelyhez beosztott javítóbrigád 4-5 gépállomás gépeinek zavarmentes működését képes biztosítani. /MTI/

. - .

Műsorfüzet a Béketalálkozóra és a Nemzetközi Gyermeknapra

k AKV Mk M 1e

Az Országos Béketanács és a Népművészeti Intézet kiadásában most jelent meg "A békétábor legyozhetetlen" című műsorfüzet, amely verseket, jeleneteket, rímusokat, táncleírásokat és dalokat tartalmaz. A füzet segítséget nyújt a kulturáscsoportoknak a békeműsorok összeállításában.

Az MNDSZ és az Országos Béketanács a június 1.-i Nemzetközi Gyermeknapra külön műsorfüzetet adott ki. A füzet verseken és jeleneteken kívül bábdarabokat, táncleírásokat és dalokat tartalmaz. /MTI/

A fémgyűjtő hónapra jelent meg Fenyő József: "Rejtett tartalékok a hulladékban" című munkája

1 AKV Mk M 1e

A Művelt Nép Könyvkiadó fémgyűjtő hónap alkalmából jelentette meg Fenyő József: "Rejtett tartalékok a hulladékban" című munkáját. A füzet az ipari termelés területén előforduló hulladékanyagok felhasználására ad gyakorlati útmutatásokat s foglalkozik a Gazda-mozgalom eddigi eredményeivel is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1952. május 19.

6 óra 20 perc

A Tudományos Akadémia műszerbizottsága kéri

& Jné/Mk TP Tom Li

a fémgűjtőket, hogy elromlott vagy kiselejtezett műszereket, mérő-
eszközöket, vagy azok alkatrészeit ne keverjék a fémhulladékok közé,
miután ezek jól felhasználhatók műszerek javításához, sőt új műszerek
előállításához is. Ha valahol ilyeneket nagyobb mennyiségben talál-
nak, értesítsék erről a Kutatási Eszközök Gyártó Vállalatot /So-
roksári-ut 113/115 szám, telefon: 338-371/, amely azokat el-
szállítja és a bejelentőknek az átvételi árat megfizeti. Külön fel-
kérjük a kutató intézetek, laboratóriumok, foiskolák és technikumok
dolgozóit, hogy az ilyenfajta selejtet és hulladékot gondosan keres-
sék össze és átvételük végett ugyancsak a nevezett vállalathoz for-
duljanak. /MTI/

Egyre több termelőszövetkezetben építkeznek házilag

i T/PV/Mk M1 Ká FT 3

A máriakálnoki "Új október" tsz 50 férőhelyes tenéni-
stálló építéséhez kapott állami hitelt. A tsz tagjai kiszámították:
ha az építést maguk végzik el és a rendelkezésükre álló fát és cse-
repet is felhasználják, a pénzrol nem 50, hanem 130 férőhelyes is-
tállót tudnak építeni.

A dunakiliti "Felszabadulás" tsz tagjai már a tél folyamán
biztosították az idei építkezések kedvező előfeltételeit, úgy hogy
négyezer téglakészítéséhez elegendő földet termeltek ki. A ki-
termelt földet 30 százalékos arányban szénporral keverték össze s a
keverés után elkezdték a nyerstégla-vetést. Most megkezdtek a téglak
égetését.

A rajkai "Vörös Csillag" tsz dolgozói is sajátégetésű
téglyából építkeznek. Rövid időn belül befejezik egy ezer férőhelyes
csibenevelő építését és utána elkezdik egy 80 szarvasmarhát befogadó
istálló építési munkálatait. /MTI/

Újfajta hajtápláló krémek készített

i gyr/TI/Mk Kné Ie 3

az Elida Szappangyár, amely a dauer és festés által letöredezett haját
regenerálja a természetes zsirhoz hasonló kémiai anyaggal táplálja.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. május 19.

6 óra 25 perc

Kétszeresére emelik a Posta Központi Járműtelepén és Javitótelepen a gépek kihasználási idejét

i Ta/Jné/Mk POM Tom Li 4

A Posta Központi Járműtelepén havonta átlagban 182 óra egy gép kihasználási ideje. A DIMAVAG dolgozóinak felhívása nyomán az üzem dolgozói most elhatározták, hogy jobb munkaszervezéssel az eddiginek kétszeresére: 364 órára emelik fel gépeik kihasználási idejét. Ennek érdekében bevezették a második műszakot a gép- és az akkumulátorjavító műhelyben, a gépkocsikarbantartó osztályon pedig harmadik műszakot állítottak be.

A gépek jobb kihasználása elősegíti a posta géprocsi járatainak továbbjavítását és ezzel tovább javul a postaszolgálat.

A Posta Központi Javitótelepén a dolgozók röpgyűlésükön vállalták, hogy gépeik jelenlegi kihasználását szintén kétszeresére emelik a kettős műszak bevezetésével. /MTI/

Veréb János munkaéremrenddel kitüntetett tiszos-tag, a csanádi mezőgazdasági állandó bizottság elnöke a béketalálkozó tiszteletére versenyre hívta a Makó városi mezőgazdasági állandó bizottság elnökét

i Vid K6/tot/Mk 1e plusz 2

Veréb János munkaéremrenddel kitüntetett nyolcholdas dolgozó paraszt, az I-es típusú tiszos tagja, a csanádi mezőgazdasági állandó bizottság elnöke a június 1.-i béketalálkozó tiszteletére versenyre hívta a Makó városi mezőgazdasági állandó bizottság elnökét. Felhívásában vállalta, hogy cukorrépáját az egyeléssel együtt hétszer megkapálja. Eddig már háromszor tolókapázta. Nyolcszáz négyszögöl napraforgóját, amelyen már a kiegyelést elvégezte, hétszer ekekapálja és a pótbeporzást is elvégzi. A kukoricát is hétszer ekezi és négyszer kiskapával kapálja meg.

A beadás terén vállalta, hogy - bár sertésbeadási kötelezettségét már ötszáz százalékra teljesítette - augusztus elsejére még egy sertést bead. Félévi baromfibeadási kötelezettségét 150, tojásbeadási kötelezettségét 140 százalékra teljesítette, de ezt még tovább akarja növelni. R.

Veréb János felhívásához a csanádi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának minden tagja csatlakozott. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. május 19.

6 óra 30 perc

Ötven százalékkal több kartonruha lesz az idén nyáron, mint az elmúlt évben

i Kné/Jné/Mk Kné Li

Ötven százalékkal több kartonruha és emprimé selyemruha lesz az idén nyáron állami áruházainkban, ruházati boltjainkban, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Strandruhából a tavalyihoz képest száz százalékkal többet bocsát az állami kereskedelem a vásárlók rendelkezésére. A kartonruhák 40-féle fazonban kerülnek forgalomba a tavalyi huszonnyolc helyett. Hosszúujju kartonruhákat is forgalomba hoznak, amelyeket főleg idősebb falusi asszonyok kedvelnek. Tavaly négy-ötféle szabásu emprimé ruha között válogathattak a dolgozónők, az idén . . . 10-12 között. Strandruhában is sokkal nagyobb lesz a választék, mint az elmúlt évben. /MTI/

A balatonboglári állami gazdaság felkészül az üdülők almaellátására

i Gr/Mk M₁ Ká FT 4

A balatonboglári állami gazdaság a tavalyi üdültetési szezonban nyolc vagon almával járult hozzá a pihenő dolgozók kifogástalan ellátásához. Hatalmas, 470 holdas gyümölcsösükben 42 holdon 12 fajta elsőosztályu alma terem. Nyár elejétől egészen az üdültetés végéig tudnak friss almát szállítani. Hogy a termés minél nagyobb legyen, a gazdaság dolgozói szeretettel ápolják a gyümölcsöst: most permetezik harmadszor almafáikat s hamarosan végeznek is ezzel a munkával. Alma mellett még jelentős mennyiségű rózsza és kajsi barackot termelnek. Ugy számítják, az idén nyolc vagonnál lényegesen több almát tudnak majd biztosítani az üdülő dolgozók számára. /MTI/

Balatonlelle felkészülten várja az üdülőket

i Vid Kné/TI/Mk Kné Li

Megélénkült az élet Balatonlellén. A "Gomba" népbolt megkezdte működését, jobbnál-jobb falatokkal várja a fürdőhely korai vendégeit. A székesfehérvári kertépítő vállalat dolgozói hengerezik a tenisz-pályákat, a röplabdapályákat, a kézilabdapálya készen várja már az üdülő dolgozók első csoportjait. Befejeződött a 600 személy befogadására alkalmas kulturotthon tatarozása és új technikai felszereléssel tökéletesítették a szabadtéri színpadot is. A balatonlellei üdülők étkezését négy nagy központi konyha biztosítja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. május 19.

6 óra 35 perc

Május 30.-án mutatják be a Fővárosi Operettszínházban az "Állami Áruház" című zenés vígjátékot

1 Hbj/Jné/Mk M 1e 3

Egy budapesti állami áruházban játszódik a Fővárosi Operettszínház új zenés szindarabja. A darabot Barabás Tibor és Gábor Géla írta, a verseket Darvas Szilárd, zenéjét Kerekes János szerezte, Mikó András és Márkus Éva rendezte, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas, a díszleteket Varga Mátyás tervezte. Vezényel Bródy Tamás és Gyulai-Gaál Ferenc.

A darab főszereplői: Latabár Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze, Bilicsi Tivadar, Feleki Kamill, Hódossy Judit, Homm Pál, Keleti László, Petress Zsuzsa, Rajnay Elli Ráthonyi Róbert.

A bemutató előadás május 30.-án lesz. /MTI/

-. -

Ankétot rendez az MSZT a budapesti és vidéki könyvtárosok részére

1 Hbj/Jné/Mk M 1e 3

A Magyar-Szovjet Társaság könyvtártudományi szakosztálya június 6.-án ankétot rendez a budapesti és vidéki könyvtárosok részére, amelyen Kovács Máté, a debreceni egyetemi könyvtár vezetője mond bevezetőt. Az ankét résztvevői egy szovjet város könyvtárának munkájáról hallanak, konkrét példákon keresztül ismerik meg annak gazdag tapasztalatait s megvitatják, hogyan tudják azokat saját könyvtárakban hasznosítani. /MTI/

Külön dukkozó műhely épül az Angyalföldi Butorgyárban

1 gyr/B/Mk Kné Li 4

A butorgyárakban tűzveszélyes üzemrészek a dukkozó, ahol a butorokat polírozó anyaggal fujják be. Ezért a butorgyárakban a dukkozó műhelyt folyamatosan külön épületbe helyezik, hogy így is csökkentse a tűzveszélyt. Az első ilyen külön dukkozó műhely az Angyalföldi Butorgyárban épül hamarosan. /MTI/

300 hold parlagterületet hasznosítottak

1 Ró/tot/Mk M, Ká rT 4

a Pest-Központi Szőlő-, Gyümölcs- és Zöldségtermelő Tröszt 5 állami gazdaságában. Ezen a területen mintegy 70 centiméter mélyen végezték el a talajforgatást, ahol még a tavasszal szőlőt telepítettek. A 300 hold új telepítésű szőlő három év múlva, az első termő évben, ha jól ápolják, holdanként 5-6 mázsa gyümölcsöt is megterem. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. május 19.

10 s óra 25 perc

Az Országos Nyugdíjintézet közli,

NM & TI/Mk Ie

hogy az egészségügyi minisztérium utasítására az állami egészségügyi szolgálat szervei ezentul elfogadják a nyugdíjasok családtagjainak igényjogosultsága bizonyítására a ház- és tömbmegbizottnek, ahol pedig ilyen nincs, a helyi tanácsnak az igazolását. Ezt az igazolást - amelyért tehát nem kell az Országos Nyugdíjintézethez fordulni - akár az SZTK igényjogosultsági igazolványba be lehet iratni, akár külön igazolásként is be lehet mutatni.

Az Országos Nyugdíjintézet egyben felhívja a nyugdíjasok figyelmét arra, hogy a betegség biztosítás szolgáltatásainak igénybevételénél az SZTK igényjogosultsági igazolványon kívül a legutolsó nyugdíjkifizetést igazoló szelvényt is vigyék magukkal, mert azt be kell mutatni. /MTI/

Hármezerötszáz képpel díszítik a csepeli gyorsvasut és a HÉV szerelvények kocsjait

i Ta/Fd/Mk MAV KöM Tom Li 4

A MAV fotólaboratórium dolgozói a béketalálkozó tiszteletére felajánlották, hogy a csepeli gyorsvasut és a HÉV szerelvények kocsjai számára körülbelül 3.500 képet készítenek el. A képek a Szovjetunió tájait, hazánk eddig elért eredményeit, a vasutas dolgozók Kossuth-díjasait, a HÉV sztahanovistáit ábrázolják. /MTI/

4.542.000 forint értékű ujitási javaslatot adtak be négy hónap alatt a műszeripar dolgozói

i Mu/Jné/Mk BS Ie 4

A műszeripar dolgozói ez év elejétől május 1.-ig 2.593 ujitási javaslatot adtak be. Az ujitási javaslatokból a bizottságok 1.344-nek a bevezetését rendelték el. Az elfogadott javaslatok által elérhető megtakarítás értéke 4.542.000 forint. /MTI/

/övi

771.000 forintot takarítottak meg két hónap alatt a Gazda-mozgalom keretében a gépiparban

i Mu/Jné/Mk BS Ie 4

A gépiparban egyre nagyobb mértékben bontakozik ki a Kossuth-díjas Gazda Géza mozgalma. Márciusban és áprilisban különösen szép eredményről adhattak számot a gépipar dolgozói, akik Gazda Géza kezdeményezése alapján 771.000 forint értékű hulladékanyagot használtak fel. /MTI/

Blokkadás

1952. május 19.

11 óra 25 perc

150 sorsolási tanácsadó bizottság alakul a Rákosi Művekben

i SB/Jné/Mk BS Ie 4

A Rákosi Művek dolgozói több mint 15 millió forintot adtak kölcsön népünk államának az első békekölcsön jegyzésekor. Most nagy érdeklődés előzi meg a békekölcsön második sorsolását. Az RM-ben mintegy 150 sorsolási tanácsadó bizottság alakul, hogy a húzással kapcsolatban minden felvilágosítást megadjanak a dolgozóknak. Az eddigi sorsolások tapasztalatait felhasználva a tanácsadó bizottság tagjai előre összeírják a dolgozók kötvényeinek számát, hogy a húzások eredményeit azonnal közölhessék a szerencsés nyerekkel. A gyáregységek hangszóróin naponta háromszor ismertetik majd a nyertesek nevét, kötvényeik számát és a nyereség összegét. A bérügyvitel és ellenőrzési osztály dolgozói inspekciós szolgálatot tartanak, hogy már a húzás napján értesíthessék a nagyobb összeget nyert kötvénytulajdonosokat. /MTI/

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom eredményei Veszprém megyében

Vid Mk M Ie

A pedagógusok jó munkája eredményeként Veszprém megyében a szülők élénken érdeklődnek az iskolai problémák iránt, ezt mutatják az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom kiváló eredményei is. A veszprémmegyei szülői munkaközösségek mintegy 2.5 millió forint értékű munkával és beruházással járultak hozzá az iskolák építéséhez, berendezésük bővítéséhez.

Kiemelkedik a hévízi, amelynek tagjai társadalmi munkával egy villaépületet alakítottak át hat tantermes, tornatermes iskolává. /MTI/ munkaközösség,

A békésmegyei kulturbrigádok^a növényápolási munkák sikeréért

Vid Mk M Ie

Békés megyében a tavaszi munkák kezdetén alakult 200 kulturbrigád most a növényápolási munkák gyors, sikeres elvégzésére serkenti a tsz-ek, állami gazdaságok dolgozóit s az egyénileg dolgozó parasztokat. A növényápolási munkák idején eddig különösen jó munkát végeztek a szarvasi kulturbrigádok. Járásuk területén 16 alkalommal adtak műsort, amelyben az élenjárók példájának követésére hívták fel a figyelmet és ostorozták a lemaradókat. Munkájuk is hozzájárult ahhoz, hogy a szarvasi járásban, de különösen Kondoroson jól haladnak a tavaszi munkák. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1952. május 19.

11 óra 45 perc

Kálmán Máttyás, zombói békebizottsági tag jó munkáival készül a megyei béketalálkozóra

Vid Mk M Ie

A csongrádmegyei Zsombó község dolgozó parasztjai előző évek óta példaképpül áll Kálmán Máttyás hét holdas dolgozó paraszt. A mezőgazdasági munkákban - vetésben, betakarításban - s nem utolsósorban az állam iránti kötelezettség teljesítésében mindig élen jár. Jó munkájával kiérdemelte, hogy annakidején tanácstagnak is megválasztották.

Háza messziről felismerhető gondosan ápolt gyümölcsöséről, a tiszta épületekről és udvarról. A szobája falán függő oklevelek egész sora bizonyítja, hogy méltó községe dolgozóinak bizalmára. Az egyikben például az áll, hogy 1951 évi beadási kötelezettségét 200 százalékon felül teljesítette, a másikon az idei beadásért részesült dícséretben.

Hatvan éves kora ellenére tevékenyen részt vesz az egészségügyi állandó bizottság munkájában is. Személyes példamutatása mellett kisgyűléseken hívja fel a község dolgozóit a békeharcra, az állam iránti kötelesség teljesítésére.

A napokban újjászervezték a község békebizottságát, amelybe őt is beválasztották. A megyei béketalálkozó tiszteletére párosversenyre hívta ki Kangyalka Máttyás hat holdas dolgozó parasztot az időszzerű tavaszi munkák mielőbbi elvégzése, a beadás, valamint az adófizetés határideje előtti teljesítése érdekében. Kálmán Máttyás eddig már egész évi tojás- és baromfibeadását teljesítette s évi adóját is nagyrészt befizette. Most vállalta, hogy június 1.-ig egész évi adóját kifizeti.

/MTI/

Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

Vid Mk M Ie

az állandó bizottságok száma a múlt évi 92-ről 95-re emelkedett, az aktívák száma pedig 433-ról 1903-ra nőtt. Az állandó bizottságok közül a mezőgazdasági állandó bizottságok végzik a legeredményesebb munkát, 1450 aktívával. Az abaujszántói járási tanács megszervezte a tanácsulások tapasztalateseréjét. A községi tanácselnökök és titkárok részt vesznek a szomszédos községek tanácsulésén, megbírálják egymás munkáját s a tapasztalatokat felhasználják községükben. /MTI/

9

A hódmezővásárhelyi Mérleggyár sztahanovistáinak 90 százaléka már 1953 évi tervén dolgozik

i Vid Szil/He/Mk BS 1e plusz 3

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban már 18 dolgozó teljesítette 1952 évi tervét. A sztahanovisták 90 százaléka 1953 évi tervén dolgozik. Kosztolányi László vésős vállalta, hogy június 1.-ig befejezi 1953 márciusi tervét. Kiváló teljesítménye mellett arra is szakít időt, hogy Rákos István átképzős vésőst úgy vezesse be a szakmába, hogy önálló munkát is végezhesen. Segítségével Rákos István már teljesíti normáját s megállja helyét a bonyolultabb feladatoknál is.

Veres Gábor, a körszámlapos mérleg műhely sztahanovista lakósa, aki szintén 1953 márciusi tervén dolgozik, a béketalálkozó tiszteletére tíz nappal határidő előtt készít el 10 darab 200 kilós körszámlapos mérleget. A mérlegek már jórészt elkészültek. Veres Gábor emellett rendszeresen foglalkozik a műhely átképzőseivel. A műhely szakmunkásai között - akiknek 50 százaléka szintén az ő tanítványa - egy sincs, aki 100 százalékon alul teljesítene.

A gyár sztahanovistáinak segítségével, a Róder-mozgalom eredményeként május 1.-e óta 10 százalékkal csökkent a gyárban azoknak a száma, akik nem teljesítik normájukat. Őt sztahanovista a napokban vállalta: elosegitik, hogy a 100 százalékon alul termelők jelenlegi száma június 1.-ig felére csökkenjen. /MTI/

Dolgozó parasztságunk a béketalálkozó tiszteletére lelkesen teljesíti félévi begyűjtési tervét

Vid Br/PV/Mk Ká FT 4 plusz 3 minusz 5

A június 1.-i béketalálkozóra jobb begyűjtési munkával készül dolgozó parasztságunk.

Az orosházi járás dolgozói ígéretet tettek, hogy visszaszorzik második helyezésüket az országos begyűjtési versenyben. Vállalták: félévi begyűjtési tervüket hizottsértésből 108, vágómarhából 102, baromfiból 140 százalékra teljesítik június 1.-re. A vállalás teljesítése érdekében a járás területén 1323 dolgozó paraszt kötött párosversenyszerződést. Május 14.-ig már 1054-en teljesítették vállalásukat. A járás községei közül Nagyszénás a legjobb. A félévi sertés-, tojás- és baromfibeadási tervüket május 10.-ig lényegesen túlteljesítették.

/folyt.öv./

L

MTI BELFOLDI HÍREK

B 13. kiadás

1952. május 19.

12 óra 55 perc

/Dolgozó parasztságunkfolyt./ Vid Gr/PV/Mk Ká FT 4 plusz 3 minusz

A béketalálkozóra készülve példásan kiveszik részüket a begyűjtési versenyből Nagynyárád, baranyanégyei község dolgozó parasztjai is. A határmenti községben kétszeresen érzik a béketalálkozó jelentőségét és tiszteletére szívvel-lélekkel teljesítették félévi begyűjtési tervüket. Május közpére már tulszárnyalták félévi vágómarha- és tojáselőirányzatukat.

Tolna megyében Iregszemese község tavaly szép eredményt ért el a begyűjtés terén. Jó hírnevüket meg akarják tartani a község dolgozó és ezért becsülettel eleget tettek kötelességüknek. A hizottsertésbegyűjtés félévi tervét május 10.-ig 115 százalékgig teljesítették. Vágómarha- és tojásbegyűjtési tervüket is tulteljesítették, már csak a baromfi van hátra, ahol 80 százalékos az eddigi eredmény.

Heves megye valamennyi községének békebizottságai aktívan készülnek a megyei béketalálkozóra. Mindenütt kisgyűléseket szerveznek, ahol a növényápolás fontossága mellett beszélnek a begyűjtés sikerének jelentőségéről is. Recskén békegyűlés alkalmával felajánlást tettek a dolgozó parasztok, hogy tulteljesítik félévi begyűjtési előirányzatukat. Borsos Ferenc 13 holdas középparaszt már arról adott számot, hogy félévi tojás- és baromfibeadásának 200 százalékban tett eleget. /MTI/

Pest megye mezőgazdasági munkájában élenjáró dolgozónői tapasztalatsere-értekezletet tartottak

1 Ró/Mk Ká FT 3 plusz 4

A pestmegyei MNDSZ titkársága vasárnap tapasztalatsere-re hívta össze a megye mezőgazdasági szocialista szektorának élenjáró női dolgozóit. Az értekezleten résztvevők beszámoltak arról, milyen sikerrel alkalmazzák a szovjet agrotechnikai módszereket, hogyan küzdenek a maradiság, az ellenség ellen.

A sok lelkes asszony és leány egymás után kért szót és számolt be munkájáról. Angyal Judit traktoros, aki alig két hónapja végezte el a tanfolyamot, elmondotta: úgy látott a szántás-hozvetéshez, hogy minőségi munkájával kiérdemelte a 180 tag becsülését. Célját el is érte, mert tavaszi tervét 134 százalékra teljesítette s több férfi traktorost is maga mögött hagyott.

L /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás

1952. május 19.

13 óra 5 perc

/Pest megye mezőgazdasági ...1.folyt./ t RÓ/mk Ká FT

Monoki Krisztina, a zsámbéki "Rákosi" tisztes sertés-gondozónője tavaly csak 97 munkaegységet szerzett.

- Az idén már 107 munkaegységem van - mondotta. - Negyven anyasertést gondozok s legutóbb a sertésbugatásnál bevezettem a keresztezést és az utópároztatást is. A fialási átlag 16 volt. Arra törekszem, hogy ezután s.e legyen kevesebb.

A dánszentmiklósi állami gazdaság női dolgozóit, Hering Mária brigádvezető képviselte az értekezleten. A többi között ezeket mondotta:

- Három éve dolgozom az állami gazdaságban s ma már a gyapottermelésnél egy egész brigád munkáját irányítom. Brigádom tervét egyénekre bontottuk fel s minden tagjának megvan az egyéni területe, amelynek terméséért felelős.

Deák Jánosné a bugyi "Petöfi" tisztes elnökhelyettese beszámolt arról, hogy a volt csendőrtiszti kizárása után a csoport annyira megerősödött, hogy tisztesé fejlődött.

- Van női munkacsapatunk is - mondotta - amelynek én is tagja vagyok, 30 hold kapásnövényt ápolunk. Nincs olyan tagja munkacsapatunknak, aki ne haladta volna túl az 50 munkaegységet, sőt vannak olyan asszonyaink is, akik már több mint 100 munkaegységet szereztek. Magam már 216 munkaegységgel büszkélkedhetem. Az MNDSZ III. kongresszusának tiszteletére vállalom, hogy az év végére 300 munkaegységem lesz.

Dancsó Lajosné a maglódi "Micsur" tisztes női kertészeti munkacsapatának tagja is felszólalt.

- 55 éves vagyok, öt gyerek anyja, de tavaly is 359 munkaegységet szereztem. Munkacsapatunk 63 hold kertészeti területéért felelős és ennek tudatában dolgozunk. Van 6 hold öntözéses kertészeti területünk, amelyet barázdásan öntözünk. Géppel kapálunk, nem is gazos a földünk. Addig már több mint 160 munkaegységem van és a kongresszus tiszteletére vállalom: az idén 380 munkaegységgel nem leszek kevesebb. Mindennapi munkámmal mutatom meg, hogy a békéért dolgozom, így rovom le hálánkat pártunknak, államunknak.

A sok értékes hozzászólás után a tisztes elnöknő dolgozói táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást és megígérték, azon lesznek, hogy továbbra is jó eredményeket érjenek el. /MTI/.

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. május 19.

13 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk FT

A Meteorológiai Intézet jelenti május 19.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Szárazföldünk északkeleti részeiről folytatódik a sarkvidéki eredetű hideg levego beáramlása Közép-Európa felé. Lengyelországban egy-két helyen és a Szovjetunió európai területének északi vidékein többfelé havazik. A nyugati tengerpartokon át viszont mérsékelt tengeri légtömeg a La Manche csatorna nagy kiterjedésű ködöket okozva Angliában, Belgiumban és Franciaország északi részein. **áramlik** /környékére,

Hazánkban vasárnap nap közben a hőmérséklet 11-13, Baján és Győrben 14 fokig emelkedett. Ma hajnalban többfelé volt talajmenti fagy. Debrecenben mínusz 5, Siklóson mínusz 4, Nagykanizsa, Pécs, Baja, Miskolc és Nyíregyháza környékén mínusz 2 fokot mértek. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. Galypaton hózáport észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások; az éjszakai és keleti megyékben néhány helyen kisebb eső lehet. Időnként megélénkülő nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 3-6, helyenként gyenge talajmenti fagy, délben 13-16 fok között. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. május 19.

13 óra 5-5 perc

Vasárnap egésznapos értekezletet tartottak Vaszprém megye kulturotthonigazgatói

Via Mk M FT

A vaszprémmegyei kulturotthonigazgatók vasárnap egésznapos megyei értekezletet tartottak. Az értekezleten Acs László, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője elmondotta, hogy a megye területén 157 kulturotthon működik. A már meglévő és működő kulturotthonok közel 80 százalékát a községek dolgozó parasztjai társadalmi munkával hozták létre. 1952 folyamán eddig megvázelték 209 szakkört szerveztek. A megye kulturotthonai jó munkát végeztek a Szabad Föld Téli Esték és a Szabad Föld Vasárnapok megrendezésében, jelentősen megnövekedett a könyvtárak látogatottsága is. Az idén megrendezett kulturversenyen már 54 csoporttal több vett részt, mint a tavalyin. A megye területén megindult az "Építsük, szépítsük kulturotthonainkat" mozgalom s ennek keretében legjobb eredményt a tapolcai járás érte el, amely elnyerte a megyei tanács vándorzásdíját.

A beszámolót több értékes hozzászólás követte. /MTI/

Vasárnap a városban forgatták a Semmelweis film egyik jelenetét

i Hbj/He/Mk M FT 4 plusz 5

A Magyar Filmgyártó Vállalat filmet készít Semmelweis Ignác, a világhírű magyar orvosprofesszor életéről és munkásságáról.

A film egyik jelenetének egyes részeit vasárnap a városban, a Tánesi-utcai általános iskola márvány-lépcsőházában forgatták. Ezt a felvételt a filmben a közönség mint a pesti klinika lépcsőházát látja viszont. Azzal, hogy sikerült külső felvétellel megoldani a jelenet e részének forgatását, jelentős megtakarítást ért el a Magyar Filmgyártó Vállalat: a Gyarmat-utcai műteremben nem kell felépíteni a költséges díszletet.

A vasárnapi forgatáson résztvett a forgatócsoport teljes apparátusa. A jelenet szereplői Deák Sándor és Pandya Lajos voltak.

A hó végén a város utcáin forgatják a filmet, ahol a bécsi forradalom egyes jeleneteit veszik fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. május 19.

14 óra 05 perc

A Pécsi Dohánygyár Béke- és Boloiannisz-brigádja egymással verseng, melyikük ünnepli jobb minőségi munkával június elsejét

Vid Bi/PV/Mk Kné K plusz 3

Özv. Peto Józsefné, a Béke- és Math Henrikné, a Boloiannisz-brigád vezetője indította el a Pécsi Dohánygyárban azt a háromhetes bekeműszakot, amelyen június elseje tiszteletére a minőség további javításáért harcolnak a dolgozók.

A párosverseny május 12.-én kezdődött. Azóta a két brigád, amely egymás mellett dolgozik a válogatásnál, fej-fej mellett halad. A verseny során ^{eddig} két százalékkal haladtak túl a bekeműszak előtti legjobb teljesítményüket és megjavították munkájuk is: május 12. óta csupán I. rendű anyagot adnak tovább. minőségét

A többi részleg munkáját is előrelendíti a két brigád versenye. Így például a vágórészleg átlaga a bekeműszak első hetében 105 százalékról 107 százalékra emelkedett. /MTI/

A Magyar Filmgyártó Vállalat

k Hbj/He/Mk M FT

/Budapest, XIV. Gyarmat-utca 39./ kéri a Magyar Filmhetek során bemutatott filmek megtekintőit, hogy véleményeiket, bírálatukat, tanácsaikat írják meg a fenti címre és ezzel is segítsék a filmek alkotóinak további munkáját. A filmgyár minden levélre válaszol. /MTI/

A Szombathelyi Járműjavító Vállalat dolgozói

i Vid Ta/Fd/Mk Tom Ie plusz 3

a májusi versenyszakaszban csak nem 185.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében. A béketalálkozó tiszteletére most újabb 178 ezer forint értékű anyag megtakarítására tettek vállalat és megfogadták, hogy mintegy 100 ezer forint értékű munkát végeznek el terven felül. /MTI/

Német Ernő, az Ozdi Kohászati Üzemek acélművének olvasztára

i Vid Szil/He/Mk BS Ie plusz 1

a béketalálkozó tiszteletére brigádja nevében ígéretet tett arra, hogy tervét rendszeresen túlteljesíti. Május 13.-án 126, 14.-én 130, 15.-én 140, 16.-án 142 százalékot irhattak be a brigádnaplóba. Június 17.-ig már 172.9 tonna acélt termeltek terven felül. /MTI/

9

B 18. kiadás 1952. május 19. 14 óra 10 perc

A nagykanizsei Ásványolaj Gépgyár forgácsoló műhelyének dolgozói a gépek jobb kihasználásával készülnek a béketalálkozóra

i Vid Szil/He/Me BS Ie plusz 4

A nagykanizsei Ásványolaj Gépgyár új forgácsoló-műhelyében nagyszerű, modern forgácsológépek dolgoznak. A műhely dolgozói a június 1-i béketalálkozó tiszteletére csatlakoztak a DIMAVAG géckihasználási mozgalmához. A műhelyben ezóta új módon dolgoznak. Azelőtt megtörtént, hogy műszak végén kiemelték a gépből a félig kész munkadarabokat, hogy ezt másnap folytassák, a váltó dolgozó pedig nekilátott saját munkadarabja felszerelésének. Ez gyakran 15-30 perc veszteséget okozott.

A csatlakozás óta a forgácsolók megszüntették ezt az áldatlan állapotot. Most már folyamatosan dolgoznak, együtt tartják karban a gépeket, menetközben javítják ki a hibákat s a műszak befejezése előtt a gépbe készítik a következő munkadarabhoz szükséges szerszámokat. Ezzel a módszerrel egy-egy gépnél naponta sok esetben egy óra időt is megtakarítanak.

Belső József sztabanovista marós, aki átlagosan 170 százalékra teljesíti tervét, a jobb kihasználás érdekében melórával a munkaidő megkezdése előtt megy a gépéhez. Megbeszéli az előző műszak marósával a délutáni feladatokat, átvizsgálja a gépet, ellenőrzi van-e furóolaj s kéznél vannak-e a szükséges szerszámok. Átvételkor a gép pernyi leállás nélkül folytatja a munkát.

A műhely minden dolgozója résztvesz a Nazarova-mozgalmában. Ugy ápolják a gépeket, hogy gondozatlanság miatt soha a legkisebb hiba se forduljon elő. /MTI/

A székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgépgyár dolgozói 3 tonnás villamosdarut készítenek terven felül a béketalálkozó tiszteletére

i Vid Szil/He/Me BS Ie plusz 2

A székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgépgyár ugynevezett "régiműhelyének" dolgozói a béketalálkozó tiszteletére felajánlották, hogy terven felül egy háromtonnás villamosdarut készítenek. A villamosdaru üzembeállításával az öntőde dolgozói 20 percről 2-3 percre csökkenthetik az anyagszállítás idejét, így folyamatosan elláthatják öntvényekkel a műhelyeket. A villamosdarut még május folyamán üzembeállítják. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. május 19.

44 óra 15 perc

Soproni textilipari üzemünk is a gyorsüzem-mozgalom segítségével harcra készül a gépek jobb kihasználásáért

6 Gő/PV/Mk Kné K plusz 3

A Soproni Pamutipar "szabadságharcos" ujtó brigádja kísérleteket folytatott a gépek felgyorsítására. A szövőde egyik keskeny szövőgépét, amely eddig felsőverésű volt, a szovjet tapasztalatok alapján középyerésűre állították át és így meggyorsították munkáját. Ezzel és más változtatással a gép percenkénti 160-as fordulatszámát 220-ra emelték. Az eredményes kísérlet után a műszaki dolgozók vállalták, hogy június 30.-ig 27 gépet szerelnek át.

A Soproni Posztó- és Szőnyeggyár

műszaki dolgozói a kártológépek felgyorsítását tűzték ki célul. Vállalták, hogy a második negyedévben az eddigi 12 méteres kártolási sebességet 14 méterre emelik. A gépek felgyorsításával az üzemrész az elmúlt napokban már 13.4 méteres sebességet ért el.

A Soproni Fésűsfonalgyár

dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak a DIMAVAG felhívásához. A műszaki dolgozók megvizsgálták a gépeket, hogy milyen mértékben tudnák felgyorsítani azokat. A merino-cérnázóban Spanraft Mátyasztahanovista cérnázó javaslatára a műszakiak tíz százalékkal emelték az orsók fordulatszámát. /MTI/

Dr. Kovács István

Vid Mk M FT

a Magyar Jogász Szövetség főtitkára vasárnap délelőtt Debrecenben tartott előadást, amelyben ismertette a Koreában járt nemzetközi jogászbizottságnak az imperialisták baktériumháborújával kapcsolatos jelentését. Az előadáson nagy számban vettek részt az üzemek, hivatalok dolgozói, a tömegszervezetek képviselői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1952. május 19.

14 óra 45 perc

Közel 80.000 pár harisnyát készítettek eddig májusban terven felül a Budapesti Harisnyagyár dolgozói újáépített gépek segítségével

Gö/He/Ma Kné K

A Budapesti Harisnyagyár dolgozói/első negyedévben 95 százalékra teljesítették tervüket, 89 százalékos arányban készítettek elsőosztályú érut.

A dolgozók vállalták, hogy lemaradásukat behozva a második negyedévben 300.000 pár harisnyát készítenek terven felül, munkájukat 1 százalékkal fokozzák. A műszakiakkal közös értekezleten megállapították, hogy lemaradásuk behozását, tervük túlteljesítését automatagépek segítségével érik el legjobban. Ezért egy generáló brigádot alakítottak, amely a raktárban lévő öreg gépekből áprilisben már 30 automata körkötőgépet készített. Ez az előnye a réggel szemben, hogy egész harisnyát lehet kötni rajta. Huszonkét üzemben lévő gépet is automatizáltak. Így lehetővé vált, hogy a dolgozók 8, sőt egyesek 12 gép kezelését is vállalhatták anélkül, hogy ez a minőséget rontaná. A generáló gépek segítségével a kötő termelése 4 százalékkal emelkedett. A tervek szerint a második negyedévben további 30 automatagépet állítanak üzembe, és újabb 40 üzemben lévő gép automatizálását végzi el a brigád. A géptípusnak
Ezzel és egyéb intézkedések/segítségével a gyár dolgozói áprilisben közel 100.000 pár harisnyát, májusban pedig már eddig 80.000 pár harisnyát készítettek terven felül. Minőségi munkájukat 90.4 százalékra emelték./MTI/

Jó munkájáért kéthetes üdülésre küldte a MEDOSz Kiss Lajost, a garai állami gazdaság fejlőd-gulyását

i Vid /Ma Mi Ká K

Kiss Lajos a garai állami gazdaság dolgozója egy évvel ezelőtt lett 12 tehén fejőgulyása. A gazdaságnak akkor viszonylag legrosszabb teheneit vette/gondozásra melyeknél alig tudta elérni a napi 10-12 literes fejési átlagot. Az állatok jó takarmányozásával, tisztántartásával decemberre már 16 literre emelte a napi tejhozamot.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. május 19.

16 óra 15 perc

/Jó munkájáért kéthetes ... folyt./ i Vid /Ma Mi Ká K

Kiss Lajos a háromszori fejés bevezetésével március 9-re már átlag 18 litert fejt le egy tehéntől. A jószőlők abrakját - kukoricadara, árpa, takarmányrépa, stb. - korpás moslékkal etetik, így a tehén jobbizüen eszik és könnyebben emészt. Ennek eredményeként április 4-re már 21.3 liter volt a napi tejhozam.

Kiss Lajos versenyre hívta a gazdaság többi gulyását. Versenyhársainak átadta módszerét és így a gazdaság egész tehenészetében megnövekedett a tejhozam, minden gulyás kifejt teheneitől átlag 20 liter tejet és most ezért folyik a verseny, hogy ki éri utól és hagyja le először Kiss Lajost. Május 1-re a gazdaság mindhárom istállójának dolgozói versenyre léptek egymással. A versenyben még mindig Kiss Lajos vezet, de már-már utóléri Sereg János, akinek fejési átlaga csupán 0.2 literrel alacsonyabb.

Kiss Lajos jó munkájának eredményeként a garai állami gazdaság első negyedévi tejbeadását 25.000 literrel túlteljesítette. A MEDOSz kéthetes ingyenes üdülésre küldte Kiss Lajost
/MTI/ Lillafüredre.

Megalakult a Magyar Biológiai Egyesület szegedi csoportja

i Vid D/PE/Ma M K plusz 3

Megalakult a Magyar Biológiai Egyesület szegedi csoportja. Az alakuló ülésen a Magyar Biológiai Egyesület elnöksége nevében dr. Jávorka Sándor akadémikus üdvözölte a csoport tagjait. Dr. Ábrahám Ambrus, a szegedi egyetem professzora, a helyi csoport elnöke, az alakuló ülésen mondott beszédében hangsúlyozta, hogy a csoport megalakulásával a szegedi kutatóknak még nagyobb lehetőségük nyílik a tudományos munka eredményeinek megvitatására, azok terjesztésére és népszerűsítésére./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 május 19

16 óra 55 perc

Szénbányászatunk 101.9 százalékra teljesítette szombati tervét

ö Szil/Jné/Hné BS Ie ↓ 4

Szénbányászatunk dolgozói szombaton 101.9 százalékra teljesítették napi tervüket. A trösztök között a dorogi az első 108.7 százalékos napi tervteljesítésével. Példamutatón dolgozott a nógrádi tröszt is 108.6 százalékos és a tatabányai tröszt 103.6 százalékos eredménnyel. Az önálló vállalatok között ezen a napon a Nagymányoki Szénbánya Vállalat nyerte el az első helyet 108.7 százalékos teljesítménnyel, míg a MESZHART 102.3 százalékra, Petőfi-bánya pedig 101.1 százalékra teljesítette napi tervét.

A trösztökhöz tartozó vállalatok teljesítményei közül kiemelkedik a nógrádi tröszt zagyvai vállalatának 130.9 százalékos, a dorogi tröszt Erzsébet vállalatának 126.5 százalékos, a borsodi tröszt sajoszentpéteri vállalatának 122.6 százalékos, a középdunántuli tröszt padzagi vállalatának 119.6 százalékos és a tatabányai tröszt XVI-os akna vállalatának 117.2 százalékos eredménye./MTI/

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k ÁKV § Hné M FT

Sztálin-uti kulturközpontjában május 22-én, csütörtökön délután 6 órakor Király István ismerteti Mikszáth Kálmánról szóló, rövidesen megjelenő művét. A könyvből Balázs János és Palotai Erzsébet részleteket olvas fel./MTI/

Az aratás és cséplés előkészületéről tanácskoztak vasárnap Mezőtur szövetkezeti városban

Vid gr/Hw, Ká Kő Ni ↓ 3

Mezőtur szövetkezeti város tsz elnökei, a gépállomás vezetője, az agronomusok, valamint a brigádvezetők értekezletre gyűltek össze vasárnap, hogy megvitassák az aratási, cséplési munkákra való felkészülés részleteit. Hegedűs Ferenc gépállomásvezető bejelentette, hogy a gépállomás 76 cséplőgép^{el}, 170 aratógéppel és 40 kultivátorral segíti a tsz-ek munkáját. Szekrónyes Árpád városi főagronomus az őszi takarmánykeverékek azonnali levágására és a sürgős agrotechnikai teendők elvégzésére hívta fel a tsz-ek figyelmét és bejelentette, hogy május 19-től ismét megindítják az agronomus-körököt, a szovjet agro- és zootechnika szűleskörű ismertetése érdekében. Ezután vállalások és versenykihívások hangzottak el./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 23. kiadás

1952 május 19

17 óra 15 perc

Május 19-én kezdte meg

1 gyr/Hc/Hné Kné FT 3 + 1

a Pipacs Selyemszövőgyár 12 újfajta bluz-és ing-selyem gyártását. Ugyanekkor terven felül elfekvő fonalból olcsó selyem gyártását is megkezdték./MTI/

Vasárnap az ország minden részében tartottak küldöttválasztó gyűléseket a békebizottságok

ö Vid Kj/Jné/Hné FT + 4

Vasárnap békebizottságaink az ország minden részében békegyűléseken választották meg azokat a legjobb békeharcosokat, akik elviszik a béke nagy tanácskozó napjára városuk, községük, üzemük dolgozóinak üzenetét és valóra váltják a béketalálkozó jelszavát: "Munkával erősítsük hazánkat, a béke országát".

A déli határszélien

Tataháza községben pirosnyakkendős uttörő fiatalok üdvözölték a békegyűlés résztvevőit. Az elnökségben helyet foglaltak a község vezetői, a legjobb békeharcosok, a kötelezettségük teljesítésében elenjáró dolgozók. A beszámoló után hatalmas lelkesedéssel választották meg küldötteiket, köztük Sütő József dolgozó parasztot, aki beadását pontosan teljesíti és félévi adóját már befizette. Sütő József még ott a gyűlésen megfogadta, hogy június 1-re, a béketalálkozó napjára harmadik negyedévi adóját is befizeti. A lelkes hangulatu békegyűlés után dal, tánc, muzsika köszöntötte Tataháza küldötteit. A község békebizottsága pedig táviratot küldött az Országos Béketanácsához, amelyben megfogadták, hogy a megyei béketalálkozó napjára a község teljesíti első félévi beadási kötelezettségét, hogy ezzel is erősítse a békefrontot.

Ünneplőbe öltözött dolgozók

gyűltek össze a nádudvari tanácsház szépen feldíszített nagytermében is, hogy elmondják mit tettek eddig a béke érdekében és megválasszák küldötteiket a béketalálkozó napjára. A megjelent békeharcosok egy emberként választották küldöttüknek Hódosi Imrét, az "Uj Élet" I. típusu tzsos elnökét. Hódosi Imre jól harcolt a békéért, hisz a tavaszi mezőgazdasági munkában / csoport / az élen járt.

az o / ja /

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 május 19

17 óra 30 perc

/Vasárnap az ország minden részében...folyt/ 1 gyt/Hc/Hnó Knó FT

Cukorrépájukat már kiegyelték, a kukoricát megkapálták, a lucernát pedig lekaszálták. A csoport csaknem minden tagja Hódosi Imre jó felvilágosító munkája nyomán már teljesítette félévi baromfi és tojásbeadási köteleességét, sőt vannak olyanok is, akik már egész évi beadásuknak eleget tettek. Küldöttnek választották még Kiss Erzsébetet, a területi DISZ-szervezet titkárát, Szücs Jánost, a gépállomás körzeti szerelőjét, Dobi Sándornét, a "Sztálin" tsz dolgozóját, Majoros Sándor, a "Vörös Csillag" tsz tagját és Győri Sándorné egyénileg dolgozó parasztasszonyt, akik mindennapi jobb munkájuk elvégzésével bizonyították be, hogy hű katonái a békéért harcoló milliók seregének.

A munkában élenjáró legjobb dolgozókat

/szabadkigyósi

választották meg küldötteknek a szabadkigyósi gyűlés résztvevői is. Mezei Józsefet, a gépállomás traktoristáját, aki 250 szálalakra teljesítette május 1-ii felajánlását, Süli Andrásné, 5 holdas parasztasszonyt, aki a községben elsőnek fejezte be tavaszi munkáját, teljesítette félévi baromfi és tojásbeadási kötelezettségét, befizette félévi adóját, Süli Andrásné jól tudja, mi a tennivalója a parasztembernek ma, ha békét akar. Ezért ígérte meg küldötté választása alkalmából, hogy a mezőgazdasági munkák még jobb elvégzésével harcol a békéért.

Több mint ezer dolgozó

töltötte meg vasárnap a kisujszállási kulturotthon gyönyörűen feldíszített termét, hogy megválasszák küldöttüket a megyei béketalálkozóra. Csótó István, a szolnokmegyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese ismertette a város békebizottságának munkáját. Elmondotta, hogy Kisujszálláson 70 békebizottság dolgozik, és ezekben a napokban már 68 békegyűlést tartottak, amelyeken ismertették a nemzetközi helyzetet, a béketalálkozó jelentőségét. Beszámolója után a város békeharcosai nagy lelkesedéssel választották meg küldötteiket. /MTI/

R.

MTI BELFELDIREK

B 25. kiadás

1952. május 19.

17 óra 30 perc

Az építésügyi minisztérium jelentése a SzOT és a Minisztertanács zászlójáért folyó verseny állásáról:

k EM Tom /Ma Ni

I. helyezett:

A 24/1.sz. Építőipari Vállalat. Az év első négy hónapjára eső operatív tervét 115 százalékra teljesítette átlagos 93 százalékos munkaerő felhasználás mellett. Termelékenységét az előírányzattal szemben 24 százalékkal túlteljesítette. Anyagtakarékosság terén 40.000 Ft. megtakarítást ért el.

II. helyezett:

A 23/1.sz. Építőipari Vállalat/Népstadion építkezés.

III. helyezett:

A Zuglói Fűtőberendezési Vállalat.

IV. helyezett:

A 45/3.sz. Építőipari Vállalat.

Az egyes iparágakban a helyezési sorrend az alábbi:

Magasépítőipar-nagylétesítményű gyárépítések:

I. 23/1.sz. Építőipari Vállalat

II. 21/1.sz.

Magasépítőipar-kislétesítményű gyárépítés:

I. 24/1.sz. Építőipari Vállalat

II. 23/3.sz.

Magasépítő-ipar-központi lakásépítés:

I. 45/3.sz. Építőipari Vállalat

II. 45/4.sz.

Magasépítőipar-országos lakásépítés:

I. 65/1.sz. Építőipari Vállalat

II. 71/2.sz.

Szerelőipar:

I. Vizvezeték- és Fűtésszerelési Vállalat

II. Épületvilágítás

Szerelő Vállalat

Lakatosipar:

I. Zuglói Fűtőberendezési Vállalat

II. Fémmunkás Alumínium és Acélszerkezetek Gyára./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. május 19.

17 óra 25 perc

A kohók és Martinok szombati és vasárnapi eredményei

i Vid SL/PE/Ma BS FT plusz 3

Az ózdi nagyolvasztómű szombaton 101.1, vasárnap 100.1 százalékos teljesítette tervét. Szombaton az I-es kohó 106.3, vasárnap az "Április 4." kohó 114.3 százalékos tervteljesítésével lett az első

A diósgyőri nagyolvasztómű szombaton 100.4, vasárnap 104.1 százalékos teljesítményt ért el.

A szombati műszakokban Gácsi István brigádja került ki győztesen a brigádok versenyéből 103.9 százalékos napi tervteljesítéssel. Vasárnap a II-es kohónál dolgozó P. Szabó Lajos brigádja volt a legjobb: 109.8 százalékos tervteljesítéssel maga mögött hagyta a többi brigádot.

Az ózdi Martin szombaton 109.7, vasárnap 107.9 százalékos teljesítményről számolhat be.

A kemencék versenyében szombaton az I-es kemence négy adag lecsapolásával, 151 százalékos tervteljesítéssel lett a győztes. Vasárnap a VII-es kemence kollektívája büszkélkedhetett a legjobb eredménnyel: 131.5 százalékos eredmény született ennél a kemencénél.

A diósgyőri Martin a tervszerűtlen karbantartás miatt szombaton is, vasárnap is lemaradt terve teljesítésével. Szombaton 83.8, vasárnap 87.9 százalékra teljesítette tervét

Az RM Martin dolgozói szombaton 111.7, vasárnap 103.1 százalékra teljesíteték napi előirányzatukat. Szombaton szép eredményt értek el a III. Martin-kemencénél Nagy Sándor sztahanovista olvasztár brigádjának tagjai, akik a műszak végén 107.2 százalékos tervteljesítést jelentettek. Az elektrokemencék a versenyben a "Lenin"-ifi-brigád szerozte meg az első helyet 109.7 százalékos teljesítményével. Május 18-án a martinászok legjobb eredményt elérő brigádja Rideg Mihály olvasztáré. A brigád tagjai a III-as Martin-nál 163 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. /MTI/

2 volt

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 19

14 óra 35 perc

Kiemelkedő eredményeket hozott a vasárnapi fémgyűjtés

t Rnó/PV/Hnó Tom Ni 4 + 2

Vasárnap országsszerte nagy lendülettel folyt a fémhulladékgyűjtés. Akik eddig jó munkát végeztek, új sikerekre törtek, a lemaradók pedig mulasztásaik behozásáért indultak vasárnap reggel harcba.

D u n a v e c s é n

a földművesszövetkezetek dolgozóiból alakult brigádok a DISz-fiatalokkal együtt már szombaton mintegy 126 mázsa vegyesfémeket gyűjtöttek. Vasárnap ezt még 60 mázsa fémmel tetézték.

Bekapcsolódott a fémgyűjtésbe a tanyavilág is. Nemesödön, a fehéregyházapusztai iskola igazgatótanítója 12 tagú uttörő-brigádjával járja a környéket, a tanyavilágot, vasárnap mintegy 17 mázsa écskavasat gyűjtött. Az iskola összes tanulója kiveszi részt a gyűjtésből: egymástól távoleső, mintegy 200 tanyai házból szedik össze az iparunk számára kincset érő fémhulladékot.

A z a p o s t a g i

földművesszövetkezet udvarán nagy a sürgős-forgás. Éppen 80 uttörő érkezett be a gyűjtésből. Többen már lobogtatják az utalványt, amire megkapják a pénzt a beadott fémekért.

A brigádok arányosan elosztják a fémeért kapott összeget. Az apostagi iskola a megye általános iskoláit takarékosági versenyre hívta ki, a tanulók a fém ellenértékéért azonnal takarékbélyeget vásárolnak. Az egyik pajtás elárulja, mire gyűjtenek: nyáron Budapest megismerősére kirándult szerveznek és erre akarnak elmenni valameányien.

Katona László igazgató elmondja a jövő heti tervet. Atmennek az Apostaghoz tartozó közeli szigetre és az ott régen heverő vasroncsokat dereglyével átszállítják. Az apostagi parton az uttörők várják majd az újabb zsákmányt. Az apostagiak 2.5 vagon helyett 4 vagon vasat akarnak gyűjteni népgazdaságunknak,

K i s k u n f ő l e g y h á z á n

Szabó Judit és Kácsor Magda vezeti a tiztagú leány DISz-brigádöt. A brigád a fémgyűjtő hónap során eddig három vagon vasat gyűjtött. Kiskunfőlegyháza már május 24-re akarja teljesíteni fémgyűjtési tervét. Tudják ezt a DISz fiatalok, azért dolgoznak szorgalmasan./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28, kiadás

1952 május 19

M 4 óra — perc

/Kiemelkedő eredményeket hozott....1.folyt/ t Rnó/PV/Hné Tom Ni

K e c s k e m é t e n

vasárnap délután "Vidám Vasárnap" címmel fővárosi művészek adtak színes műsort, melynek keretében sok értékes szebbnél-szebb jutalmat kaptak a gyűjtésben eddig jól dolgozók. Mialatt az előadás folyt, a DISz-fiatalok egy része a Kecskeméttől mintegy hat kilométerre talált újabb

200 mázsa körüli "zsákmány" beszállításán dolgozott.

A Kecskeméti Gőpgyár DISz-fiataljai is megmutatják, hogy megértették a fémgyűjtés jelentőségét. Eddig három vagon vegyesfémot gyűjtöttek és még öt vagonra tettek újabb vállalást.

Vid Ká Hné Tom Ni ↓ 3

S z o l n o k

versenyének

megyében Fegyvernek eddig hátrul kullogott a községek fémgyűjtési rangsorában. Vasárnap 29 százalékról 86 százalékra emelte fémgyűjtési tervteljesítését. Tiszafüreden a mozgó-brigád tanyáról-tanyára járt és ezen a napon 148 mázsa vasat szedett össze. Turkeve szövetkezeti város egy nap lelkes gyűjtéssel 33 százalékról 79 százalékra emelte tervteljesítését. A Faragó-brigád egymaga 40 mázsa vasat gyűjtött. Karcag gépállomásának DISz-brigádja 70 mázsa vasat kutatót fel a tanyavilágban. Magyszerű eredményt ért el Rákóczi falva dolgozó parasztsága is. A vasárnapi gyűjtéssel fémgyűjtési tervét máris 265 százalékra teljesítette.

G y ő r - S o p r o n

megyében Sopronkövén a földművesszövetkezet dolgozói a DISz-fiatalokkal és uttörőkkel együtt már reggel 5 órakor hozzákezdtek a munkához. Ezen a napon 60 mázsa vasat gyűjtöttek és ezzel együtt 436 mázsával túlszárnyalták a község vasgyűjtési előirányzatát. Az uttörők lelkes munkájuk jutalmaként 60 nyakkendőt kaptak. Ménfőcsanakon a vasárnapi gyűjtésben valamennyi tömegszervezet részt vett és ezen a napon 87 mázsa vasat gyűjtöttek. Malomsokon 11 mázsa 56 kiló réz a vasárnapi gyűjtés eredménye.

S z a b o l c s - S z a t m á r

R.

megyében a kemecei járás földművesszövetkezeti vasárnap 180 mázsával növelték eddigi eredményeiket. Nagykállóban zenés óbresztővel kezdték a vasárnapi fémgyűjtést. A községben hét szekér szedte össze a felkutató hulladékot. A nyirmeggyesi dolgozó parasztságnak házuk elé hordták ki összegyűjtött fémhulladékaikat és így jelentősen megkönnyítették a DISz-fiatalok munkáját./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. május 19.

18

óra 5 perc

Két nap alatt 1.500 hold rozs pótbeporzását végezték el a pápai járásban.

Vid /Ma Kö K

A Veszprém megyei pápai járás községeiben vasárnap is egész nap folyt a rozstáblák pótbeporzása. A pótbeporzást legtöbb helyen pénteken reggel kezdték el a járásban és szombaton estig mintegy 1500 hold rozsnak a pótbeporzását végezték el. A munkában különösen kitűntek Pápakovácsi község DÍSz fiataljai, akik versenymozgalmat kezdeményeztek a rozs pótbeporzására. A mozgalomhoz csatlakozva Kemeneshőgyész, Magyargencs és Mihályháza község DÍSz fiataljai szintén vállalták, hogy a község határában lévő rozstábláknak mintegy 60-70 százalékan elvégzik a pótbeporzást. A pápai járás tszcs-i is versenyre léptek egymással, vállalva, hogy egész rozsvetésükön alkalmazzák a pótbeporzást, ami mintegy 20.000 mázsa többtermést fog jelenteni. /MT I/

Államunk mintegy 250 millió forintot fizetett eddig vissza a kölcsönjegyzőknek

§ Hné Tom Li

Az Első Békekölcsön második sorsolása iránt napról-napra fokozódik az érdeklődés. A kölcsönjegyzők előszedik gondosan őrzött kötvényeiket és családi körben megindul a tervezgetés.

Alig valamivel több, mint másfél éve annak, hogy az ötéves Tervkölcsön kötvényeinek első sorsolásával - 1950 szeptemberében - államunk megkezdte az államkölcsönök nyereményekkel tetézt, tervszerinti visszafizetését. Azóta már öt sorsolás zajlott le és az öt sorsoláson 388.792 darab kötvényt nyereménnyel, 443.000 darab kötvényt pedig törlesztéssel húztak ki. Nyereményekben és törlesztésekben mintegy negyedmilliárd forintot fizetett vissza eddig államunk a kölcsönjegyzőknek.

Több mint 1500-an jutottak 5000 forintnál nagyobb nyereményhez. Az öt eddigi sorsoláson nyereménycsoportok szerint az alábbi számú kötvények kerültek kihúzásra:

100.000 forintos főnyeremény 5, 50.000 forintos nagy nyeremény 66, 25.000 forintos nagy nyeremény 139, 10.000 forintos nagy nyeremény 351, 5000 forintos nagy nyeremény 1044 darab, összesen 1605 darab.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 május 19

18 óra 10 perc

/Államunk mintegy 250 millió forintot...folyt/ § Hné Tom Li

1000 forintos nyereménnyel 21.900 kötvényt, 500 forintos nyereménnyel 51.700 kötvényt, 300 forintos nyereménnyel 326.200 kötvényt, 200 forintos törlesztéssel pedig 443.000 kötvényt sorsoltak ki.

Ezek a számok bizonyítják, hogy fejlődésünk eredményeként egyre többen és többen kapják vissza az államnak kölcsönadott forintjaikat nemcsak a Terv alkotásaiban és életszínvonalunk emelkedésében, hanem tervszerűen történik a kötvények visszafizetése nyereménnyel és törlesztéssel is.

Az államkölcsönök nyerőinek hatalmas tábora a pécsi sorsolás alkalmával ismét jelentősen kibővül, mert az egyes nyereménycsoportokból az alább felsorolt számú kötvényeket sorsolják ki:

100.000 forintos főnyeremény	1
50.000 " nagy nyeremény	18
25.000 " " "	39
10.000 " " "	95
5000 " " "	284
1000 " nyeremény	4700
500 forintos nyeremény	14.200,
300 " " "	76.063 darab, míg
200 forintos törlesztés	48.800 darab.

A sorsoláshoz szükséges technikai felszerelést, a szerencsekereket, számkönyvet, jegyzőkönyveket és számrendező dobozokat hétfőn tehergépkocsival szállítják el Pécsre, ahol szerdán a teljes technikai személyzet főpróbát tart a Pécsi Nemzeti Színházban.

Csütörtökön már sor kerül a huzásokra. A huzások megkezdését ünnepély előzi meg, amelyen Antos István a pénzügyminiszter első helyettese mond ünnepi beszédet. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 május 19

19 óra 05 perc

Visszaérkezett Budapestre a Szovjetunióban járt SzOT küldöttség

k SzOT & Fd/Hné M Ft

A május 1-i ünnepekre a Szovjetunióba utazott szakszervezeti küldöttség hétfőn délelőtt visszaérkezett Budapestre. A delegáció vezetője, Pécsi Ferenc, a SzOT titkárságának tagja, a küldöttség tagjai: Borbás Lajos, a SzOT elnökségi tagja, a MEDOSZ elnöke, Gyenes András, a SzOT elnökségi tagja, az ÉDOSZ főtitkára, Hasszán Mária, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének titkára, Herzeg Károly, a Vasas Szakszervezet elnökségi tagja, a Rákosi Mátyás Művek szakszervezeti bizottságának elnöke, Deák János, a MÁVAG Kossuth-díjas sztahanovista művezetője, Tajkovy András, Magyar Munka Érdemrenddel kitüntetett tatabányai vágár és Piszkei Erzsébet, a Győri Textilművek/ ifjúság szövegírója. sztahanovista

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Bozsóki Ferenc,

Szőnyi Miklós, a SzOT elnökségi irodájának vezetője fogadták. /MTI/
/a egyipari és Rokonszabamabeli Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetségének főtitkára és --- nek

Vasárnap délig 30 tonna vasat gyűjtöttek a dorogi szénbányászok

k BeM & Hné Tom Li

A bánya- és energiaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok DISZ-brigádjai lelkesen készültek a május 18-i nagy fémgyűjtő napra. Az előkészítő munka már pőnteken megindult és abba a DISZ-brigádok bevonták a vállalatok műszaki vezetőit. A DISZ-brigádok gyűjtési mozgalmához a bányászatok dolgozói is csatlakoztak, brigádokat alakítva vasárnapra, amelyek társadalmi munkában segítik a gyűjtést.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt jól szervezte meg a vasárnapi fémgyűjtést. Már szombaton délután öt brigád látott hozzá a gyűjtéshez, és vasárnap délig 30 tonna vasat gyűjtöttek össze. Ebben a munkában a fémhelyek dolgozói, valamint a bánya szállítóvállalatának dolgozói is résztvettek. A bánya aknaüzemai közül Anna-völgy őrt el kiemelkedő eredményt, 20 tonna vashulladék összegyűjtésével. R.

A Dorogi Bányagőpgyár dolgozói vasárnap délig ugyan- csak 30 tonna vasat gyűjtöttek. A gyűjtést kedden és szerdán műszak után folytatják.

A Dorogi Szénfeldolgozó és a Dorogi Erőmű dolgozói vasárnap délig két vagon ócskavasat gyűjtöttek össze. /Folyt. köv./

x x x

MTI · B É L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 május 19

18 óra 45 perc

/Vasárnap délig 30 tonna vasat.. .folyt/ k BeM § Hnó Tom Li

A Magyar Vegyiművek dolgozói szombat délutántól vasárnap délig társadalmi munkában szervezték a fémgyűjtést. Két komplex-brigád és egy DISz-brigád vett részt a gyűjtésben; a brigádok létszáma hat-hat főből állott. A munkában példamutatóan vett részt a párttitkár, a szakszervezeti titkár, az üzemvezető, és az osztályvezető fődiszpécser. A gyűjtés eredménye 21 tonna vashulladék és 850 kiló szinesfém.

x x x

A Csepeli Asványolajipari Vállalat területén szombat délutántól vasárnap délig tartott a társadalmi fémgyűjtés. Összesen három brigádot alakítottak: a DISz-brigád 15 főből, a komplex-brigád 40 főből állott. A párttitkár vezetésével 25 tagú brigád alakult. A három brigád vasárnap délig 41 tonna vas- és 180 kiló szinesfémhulladékot gyűjtött. A brigádok egymással versenyben álltak, első lett Konrád párttitkár 25 főnyi brigádja, 20.5 tonna vasat gyűjtött. Második a 40 főnyi komplex brigád, amely 12.2 tonna vasat gyűjtött, harmadik a 15 főnyi DISz-brigád, amely 8.4 tonna vas- és 180 kiló fémhulladékot gyűjtött.

x x x

A sztálinvárosi építkezés fiataljai a vasárnapi fémgyűjtésben kiváló eredményeket értek el. A gyárépítkezésen közel 30 brigád 557 mázsa vashulladékot szállított az átvevőtelepre. Kitűnt a fiatalok között Vincze István DISz szervezőtitkár harminctagú brigádja, amely vasárnapi gyűjtésével együtt eddig már több mint 800 mázsa vas- és fémhulladék hasznosítását tette lehetővé. Lelkes munkát végeztek az uttörők is, akik vasárnap 80 mázsa vashulladékot szállítottak a MÁV-telepre. Sztálinvárosban a ... fémgyűjtés megindulása óta 24 vagon vashulladék gyűjt össze. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 május 19

19 óra 55 perc

A pécsi Sopiana Gépgyár dolgozói munkafelajánlásokkal is készülnek a Békekölcsön kötvényeinek pécsi sorsolására

Vid Rné/Rné/Hné Tom Li

„Pécsi Sopiana Gépgyárban 1949 óta csaknem megszakítás nélkül folyik az építkezés. Az üzemet úgy megnagyobbították, hogy épületei három utcára néznek már. 1949-ben és 1950-ben készült az új nagycsarnok 700.000 forintos beruházással, 800.000 forintot fordítottak új irodahegy iségek és korszerű fürdő létesítésére. Az öt éves terv harmadik évében 2 millió forint beruházással épül az új 30 méteres szerelőcsarnok. Mintegy félmillió forintot újrendszerű gének formájában kaptak a Sopiana dolgozói a nép államának adott kölcsönből.

„Sopiana Gépgyár dolgozói naponta érzik az állam gondoskodását, tudják, hogy kölcsönadott forintjaik busásan visszatérülnek. Ezért az első békekölcsönjegyzéskor még nagyobb összeget adtak a nép államának, mint a tervkölcsönjegyzéskor s most a sorsolás tiszteletére többen munkafelajánlást tettek. Gruber Antal például felajánlotta, hogy félévi tervét egy hónappal előbb befejezi. Kolonics János pedig vállalta: egész évi tervét október 1-re befejezi./MTI/

Hétfőn délután csapolták az ezredik tonna vasat a ^{új}diósgyőri nagyolvasztóból

Vid SL/PV/Hné BS N1 + 2

„Május 11-én felavatott új diósgyőri nagyolvasztó olvasztárai és valamennyi dolgozója már kezdettől fogva a szovjet olvasztási technológia legjobb módszereivel igyekeznek biztosítani új békealkotásunk zavartalan munkáját. Ennek eredménye, hogy a kohó egyenletes áratása mellett a nyersvas minősége is egyre jobb lesz. Most már fehér nyersvasat csapolnak, amit folyékony állapotban közvetlenül átadhatnak a Martin-acélműnek.

Hétfőn még lelkesebben láttak munkához a kohó dolgozói, mint az előző műszakokban. Ezen a napon adta az ezredik tonna nyersvasat az új nagyolvasztó. Elekai Mihály főolvasztár brigádja, május 10-én csapolta az első adag vasat az Őriáskohóból. Ezen a napon is pontos ütemterv szerint végezte munkáját. Csakhamar megszületett a jól előkészített munka eredménye: a délutáni órákban szikrázva ömlött a kohóból az ezredik tonna fehéren izzó nyersvas./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. május 19.

Nehézipari

19 óra 10 perc

Hétfőn kezdték meg a "Rákosi Mátyás Műszaki Egyetem újabb épület-szárnyának földmunkálatait

Vid /Tom/Ma . Ni

A miskolci "Rákosi Mátyás" Nehézipari Műszaki Egyetemen az egyik elkészült hatalmas épületszárny termeiben már szeptember óta tanulnak a fiatalok. A 3 emeletes új épületszárny mellett tovább folyik az építkezés.

Hétfőn az új rajztermi szárny alapjainak földmunkáit kezdték meg. Ez az épületszárny is 3 emeletes lesz, 120 méter hosszúságban. Az új tanszéki szárnyon hétfőn a II. emeleti földmunkálathoz fogtak hozzá. A 4-es számú kollegium építkezésénél hétfőn a III. emelet falazását, az 5-ös kollegiumnál pedig a II. emeleti földmunkálathoz fogtak hozzá. Az 1-es kollegiumi résznél hétfőn érték el a harmadik emeleti falfegyent. /MTI/

Filmművészküldöttség érkezik a Német Filmhét alkalmából Magyarországra

k MOKÉP NM /Ma . M Ni

A Német Filmhét alkalmából május 20-án érkeznek hazánkba a Német Demokratikus Köztársaság filmművészetnek képviselői. A küldöttség tagjai: Eduard Winterstein Nemzeti-díjas, az "Elitölt falu" című film egyik főszereplője, Lotte Löbinger Nemzeti-díjas, akit a "Köszív" és "Simmelweis" című filmekből ismer a magyar közönség, Willy Schiller Nemzeti-díjas díszlettervező, aki a már nálunk is nagy sikerrel játszott és a Német Filmhét alkalmával felújításra kerülő "Istenek tanácsa" című film díszleteit tervezte és Alexander Lösche, a DEFA dokumentumfilm-osztályának vezetője. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. május 19.

20 óra — perc

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa és Péter János református püspök tiltakozó táviratai

k M/tot/Ma M Ni

Az angol kormány - mint ismeretes - megakadályozta Péter János, református püspök, a Magyarországi Református Egyház zsinati alelnökének, a Béke Világtanács tagjának részvételét az Angol Béketanács országos kongresszusán. Ezzel kapcsolatban a Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa és Péter János református püspök a következő tiltakozó táviratokat intézték az Országos Béketanácshoz, a Béke Világtanácsához, az Angol Béketanácshoz és a brit kormány miniszterelnökéhez:

Országos Béketanács, Budapest

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa május 16-án tartott ülésén felhatalmazta a zsinat elnökségét, hogy az Angol Béketanácshoz és a Béke Világtanácsához táviratot intézzen s ebben fejezze ki legjobb kívánságait az Angol Béketanács kongresszusának s további növekvő sikert és végső győzelmet kívánjon a Béke Világtanács nagyszerű munkájának. Megdöbbenéssel vettük tudomásul, hogy a brit kormány megtagadta a beutazási engedélyt Péter János püspöktől, zsinatunk alelnökétől, aki az Angol Béketanács meghívására annak kongresszusán akarta kifejezésre juttatni testvéri együttérzésünket és teljes készségünket arra, hogy a népek közötti béke érdekében egyesítsük jó szolgálatainkat nemzeti, faji és világnézeti különbség nélkül minden békét akaró emberrel. Ez a tény is világosan mutatja, milyen nagy szükség van a béke ügyének védelmezésében még fokozottabb és erőteljesebb helytállásra, hogy segítsünk lerombolni az erőszakos válaszfalakat, amelyek a béke áldását védelmező és a háboru átka ellen küzdő népeket mesterségesen el akarják választani egymástól. Bizunk benne, hogy azok az angol lelkészek, akik legutóbb szívesen látott vendégek voltak a mi országunkban, el fogják mondani a londoni békekonferencián népünk munkás és békés életét, s azt az őszinte és erőteljes törekvést, amellyel a mi népünk és vele együtt a mi egyházunk teljes szívvvel óhajtja és munkálja a békét önmagának és a világ minden népének. Az önkényes és erőszakos eljárás csak megerősít bennünket abban a meggyőződésünkben, hogy a béke megvédelmezéséért folytatott harc meg fogja hozni a végső jó eredményt a világ békeszerető százmillióinak javára.

Bereczky Albert püspök
és Kiss Roland főgondnok a
zsinat elnökei.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

36. kiadás

1952. május 19.

20

óra — perc

A Magyarországi Református Egyház ... folyt./

KK M /tot M. Ni

A Bőke Világtanácsnak Palais S.I.A.
Janaka 100. Praha

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa május 16-i ülésén megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy a brit kormány megtagadta a beutazási engedélyt Péter János püspöktől, zsinatunk elnökétől, a Bőke Világtanács tagjától, aki az Angol Bőketanács meghívására akart résztvenni annak kongresszusán, hogy kifejezze testtörvényi együttérzésünket és teljes készségünket arra, hogy a népek közötti bőke érdekében egyesítsük jó szolgálatainkat nemzeti, faji és világszerte különbség nélkül minden békét akaró emberrel. Ez a tény is egyik bizonyossága annak, milyen nagy szükség van arra, hogy a bőke világszerte megvalósulásának sikeréért s a világ fenyegetett békéjének védelmezéséért még fokozottabban mindent megtegyünk. Bizton reméljük, hogy azok az angol lelkészek, akik francia lelkészekkel együtt legutóbb kedves vendégei voltak országunknak, el fogják mondani a londoni bőkekonferencián, hogy a mi népünk s vele együtt a mi egyházunk teljes szívetlennel békét óhajtott önmagának, az angol népnek és az egész világnak. Örültünk volna, ha ezt az ugynevezett szabad világban akadálytalanul elmondhatta volna Londonba meghívott püspökünk, de meg vagyunk győződve arról, hogy az akadályok csak elősegítik a józan és tiszta ítélőképességű emberek még erőteljesebb öntudatra ébredését s fokozni fogják a felelősségtudatot a bőke áldásának védelmezésében és a háboru átka ellen való küzdelemben. A Bőke Világtanács bátor és hűségese munkáját egészen a magunkókéval érezve kifejezzük azt a biztos reménységünket, hogy a népek nagy többsége meg fogja szüntetni a Keleten pusztító embertelen háborut és meg fogja gátolni, hogy a háboru gonosz és pusztító erőit szétárasszák a világban.

A legjobb kívánságokkal

Bereczky Albert püspök
Kiss Roland főgondnok,
a zsinat elnökei.

x x x

/folyt.köv./

S

B 37. kiadás 1952. május 19. 20 óra 25 perc

/A Magyarországi Református Egyház ... 2. folyt./ k /tot /Ma H Ni

Angol. Béke tanács, London.

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa május 16-án tartott ülésén egyhangú határozattal felhatalmazott minket arra, hogy egyházunk nevében legjobb kívánságainkat és meleg üdvözlétünket tolmácsoljuk kongresszusuknak. Péter János püspök, zsinatunk alelnöke személyesen fejezte volna ki az Önök kongresszusán testvéri együttérzésünket és teljes készségünket arra, hogy a népek közötti béke érdekében egysítsük jó szolgálatainkat nemzeti, faji és világnézeti különbség nélkül minden békét akaró emberrel. Mélyen megdöbbentett bennünket, hogy a brit kormány megtagadta a beutazási engedélyt Péter János püspöktől. Ez a tény is világosan mutatja, milyen nagy szükség van arra, hogy a béke nagy világmozgalmáért és a béke ügyének védelmezéséért még fokozottabban mindent megtegyünk és segítsünk lerombolni az erőszakos válaszfalakat, amelyek a béke áldását védolmező és a háboru átka ellen küzdő népeket mesterségesen el akarják választani egymástól. Bizonyára komoly kérdés az Önök számára, mit jelent a valóságban az ugynevezett szabad világ, ha egymás testvéri jobbát kereső emberek a legjobb és legnagyobb emberi ügy, a béke ügye szolgálatában is ilyen akadályokba ütköznek. Meg vagyunk győződve róla, hogy hűségünket és bátorságunkat az ilyen akadályok csak növelik s a népek öntudatának s a százmilliók határozott békeakaratainak csak elősegítői. Meg vagyunk győződve róla, hogy azok az angol lelkészek, akik - francia lelkészekkel együtt - legutóbb kedves vendégek voltak országunknak, hitelesen el fogják mondani Önök között is, hogy a mi népünk s vele együtt a mi egyházunk teljes szívvvel akarja és munkálja a békét önmagának, az Önök népének és az egész világnak.

Teljes szeretettel kívánjuk, hogy az Önök bátor mozgalmá által is előbbre jusson a béke megvédésének nagy ügye s teljes a reménységünk, hogy a világ népeinek nagy többsége minden akadály ellenére meg fogja szüntetni az embertelenül pusztító háborut a szabadságukért és emberi életükért küzdő ázsiai országokban s meg fogja gátolni a háboru kiterjesztését a békeszerető és békét akaró világra.

A legjobb kívánságokkal

Bereozky Albrt püspök és
Kiss Roland főgondnok a
zsinat elnökei.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952 május 19

20 óra 25 perc

/A Magyarországi Református Egyház...3.folyt/ **Hé Hné Ni**

Angol Országos Békéstanácsnak

L o n d o n

Szívből köszöntöm a brit békeharcosok országos kongresszusát. Örömmel készültem arra, hogy amint az angol haladószellemű sajtó már be is jelentette, 18-án békekongresszusukon felszólalásomban beszámoljak a magyar protestantizmus és a magyar nép békeakaratairól és a béke ügyéhez való hűségéről. A terv megvalósulását megakadályozta Churchill kormányának az az elhatározása, amellyel nekem is megtagadta a beutazási engedélyt. Ez a döntés nemcsak engem sért, sérti a magyar református egyházat is, amelynek püspöke, zsinatának alelnöke vagyok és sérti a békéért dolgozó magyar népet is. A magyar református egyház illetékes testülete és képviselői ki is fejezték tiltakozásukat a rosszindulatú határozattal szemben. Felszólalásom helyett ebben a táviratban küldöm a magyar református egyház és a Magyar Országos Békéstanács üdvözlését a béke brit híveinek. Diák éveimben felejthetetlen tanulmányi évet töltöttem az Önök nagy ipari városában, Glasgowban, amelynek dolgozó bizonyára bátran állnak ma a béke ügye mellett és Önökkel és velünk együtt elítélik Churchill kormányának békeellenes intézkedéseit. Boldoggá tett volna az Önökkel való találkozás, mert az Önök bátor harca háborus szándékú amerikai politika ellen mindannyiunk számára jelentős a béke megőrzése érdekében. A beutazási engedély megtagadása annak az ügynek szól, amelynek szolgálatára Önökkel együtt én is készültem és amelyre mindig kész vagyok. Meg vagyok azonban győződve arról, hogy a brit kormánynak az Önök gyűlését megzavarni akaró intézkedése éppen az ellenkezőjét éri el annak, amit akart, mert Önökben is és bennünk is erősíti az elhatározást, hogy a jövőben még szilárdabban állunk közös nagy ügyünk, a béke mellett. Önök tudják azt is, hogy a legutóbbi évek során számos alkalommal jártak angol lelkesek Magyarországon. Örömmel hallgattuk a mult esztendőben is népes gyűléseken és nagy templomi gyűléseken előtt előadásait, prédikációit. Hazatérésük után ők bizonyára beszámoltak felszabadult népünknek a háborus romok helyén szőp új hazánk építő békés munkájáról és egyházunk szabad életéről s megújuló szolgálatáról. Örültem volna annak, ha látogatásukat most egyházunk nevében is viszonzhattam volna. De amint szabad az ut Angliából Magyarország felé, a brit kormánynak ez az intézkedése azt bizonyítja, hogy viszont nem szabad az ut Anglia felé. A vasfüggöny frázisának feltalálója úgy látszik szeretne mesterséges válaszfalakat emelni népe és egyházak között, elválasztani egymástól az angol és skót protestantizmust a magyar protestantizmustól, a békéért küzdő brit tömegeket a békéért munkálkodó magyar néptől, de minden ilyen mesterkedés meggyőző a békéért odaadóan, hűségesen küzdő tömegek világszolidaritásának hatalmasan növekvő erején.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39. kiadás

1952. május 19.

20 óra 35 perc

/A Magyarországi Református Egyház ... 4. folyt./ k /tot/la M Ni

Szívvel kívánom, hogy az Önök békekongresszusa legyen újabb győzelme a békének és jóakarataknak, bátor bizonyágtétel a háborús politika ellen és nagy serkentő Önök számára és Önökkel együtt a békéért harcoló valamennyi nép számára további bátor holtállásra és eredményekre.

Péter János
püspök, a Béke Világtanács tagja

x x x

A brit kormány miniszterelnökének

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Tanácsa mély megbotránkozással értesült arról, hogy az Önök kormánya megtagadta a beutazási engedélyt a Magyarországi Református Egyház püspökétől, zsinatunk alelnökétől, Péter Jánostól, a Béke Világtanács tagjától. A beutazási engedély megtagadását egyházunk sérelmének is tekintjük.

Péter János püspök az egész Magyar Református Egyház nevében kívánta képviselni és szolgálni a ma élő emberiség legnagyobb ügyét, a világ békességét.

Megütkezésünket fokozza az a tény, hogy angol lelkesek szívesen látott vendégeink voltak több ízben az elmúlt évek folyamán, s Önök és az Önök népe tőlük hitelesen érteült népünk békés alkotó életéről és egyházunk szabad szolgálatáról.

Ilyen tények láttán, azt a komoly kérdést kell az Önök kormányához intéznünk, hogyan értelmezik Önök az Önök által sokat emlegetett szabad világot?

Az Önök elutasító határozata leleplezi azt a szándékukat, amely válaszfalakot akar emelni az angol protestantizmus és a magyar protestantizmus közé, az angol nép és a magyar nép közé. Biztosak vagyunk azonban abban, hogy az ilyen szándékokat végül is meggyőzi a békére törekvő népek jóakarata és ereje.

Budapest, 1952. május hó 17-én

Boroczky Albert
püspök

Magyarországi Református Egyház
zsinati elnökei

Kiss Roland
főgondnok

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 40. kiadás

1952 május 19.

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

É. Hné/Hné Ni
21 crakor :

A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én, hétfőn

A sarkvidéki eredetű levegő beáramlása még mindig tart szárazföldünk belseje felé. Ezért Közép-Európában 15, míg Nyugat-Európában a Rajna-vonaláig, valamint Spanyol- és Olaszországban 25 fok körüli volt a hőmérsékleti csucsérték. A Kárpátok környékén esik az eső.

Hazánkban hétfőn napközben élénk volt a délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet 17-20 fokig emelkedett, többfelé volt eső. Az esti Crákiig Debrecenben és Gyíregyházán 3, Szolnok, Békéscsaba és Kecskemét környékén 2 mm csapadékot mértek.

Budapesten hétfőn 21 Crakor a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőutvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet, időnként megélénkülő nyugati-szaknyugati szél, az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 4-6, délben 17-19 fok között. /MTI/

Vége.